

Так начинался Гусиноозерск....

1778. Первые сведения о наличии полезного ископаемого – угля.

1896 – 1899. Проведены первые разведочные работы по месторождению академиком Обручевым. Выявлен ряд пластов рабочей мощности, определен возраст угольных пластов по боковым породам – не моложе средней Юры и мелового периода.

1932 год. Под руководством геолога Сотникова проведена предварительная разведка Центрального участка.

1933 год. Начало детальной разведки всего месторождения.

1938 – 1939 годы. Заложены первые угольные шахты.

1940 год. Начало строительства шахтерского поселка на Северном участке, первых объектов промышленного и бытового характера: административно – бытовой комбинат шахты №2, ЦЭММ, хлебопекарня, столовая, чайная, отдельные дома и дома барачного типа. Сдана в промышленную эксплуатацию шахта №2. Сдана в эксплуатацию шахта №5.

1946 год. Сдан в эксплуатацию административно бытовой комбинат шахта №5.

1947 год. Сдана в эксплуатацию первая очередь ЦЭС, 1000 Квт

1948 год. Сдан в эксплуатацию магазин №7

1949 год. В состав Гусиноозерского рудоуправления была принята шахта №3 на Тамчинском угольном участке от Министерства местной топливной промышленности

1949 год. Сдан в эксплуатацию детский №1.

2 января 1951 года. Сдан в эксплуатацию больничный городок.

Август 1951 года. Сдана в эксплуатацию средняя школа на 400 мест.



Осень 1952 года. Произведена посадка деревьев горсада.

Июнь 1953 года. Рабочий поселок Шахты переименован в г. Гусиноозерск районного подчинения. Начало сдачи жилых домов 5 - го квартала.

2 декабря 1953 года. Сдан в эксплуатацию хлебозавод

14 октября 1954 года. Сдана в эксплуатацию детясли.

Октябрь 1954 года. Сдана в эксплуатацию насосная станция первой подъемной линии водопровода.

Октябрь 1955 года. Шахта №3 передана в распоряжение шахты №2 на правах участка.

1 января 1956 года. Сдана в эксплуатацию первая очередь шахты 7/8

16 октября 1956 года. Сдан в эксплуатацию детский сад №2.

Июль 1956 года. Сдана в эксплуатацию вторая очередь шахты №7/8 (разрез).

31 декабря 1957 года. Сдан в эксплуатацию Дворец культуры

1 мая 1958 года. Шахта №2 и шахта №5 объединены в одну шахту № 2/5

22 августа 1958 года Сдана в эксплуатацию школа на 400 человек

Февраль 1958 года. Сдан в эксплуатацию маслозавод.

